

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
Santo Cristo, 14

Sábado 27 Enero de 1951

Año LXIV - Núm. 23.421
Apartado, 32

El autocar que conducía a los jugadores del Melilla fué embestido por un camión de carga en las cercanías de Loja

A consecuencia del grave accidente resultaron muertos dos jugadores y el masajista del club marroquí

Granada, 26. — El equipo de fútbol del Melilla ha sufrido un grave accidente de automóvil en las primeras horas de la tarde. Por noticias llegadas a esa capital se sabe que el autocar que transportaba a los jugadores del Melilla chocó con otro camión a unos cuantos kilómetros de Loja.

LAS VICTIMAS

Resultaron muertos los jugadores Martín, interior derecha, natural de Granada; Mambona, delantero centro natural de Castellón y el masajista Salvador.

En grave estado ha sido traído a Granada y asistido en el Sanatorio de la Purísima, el defensa central del Melilla Paulino García que tiene herida contusa en el ojo izquierdo.

Los componentes del equipo que viajaban en la parte posterior del coche se encuentran heridos, pero la importancia de sus lesiones se desconoce por el momento ya que han quedado hospitalizados en Loja.

NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE

Granada, 26. — La tragedia ocurrida al equipo del Melilla ha producido viva consternación en los centros deportivos.

El accidente ocurrió a las 12 y cuarto de este mediodía en el kilómetro 480 de la carretera general de Madrid a Málaga, cuando se dirigía el equipo hacia Alicante en donde había de embarcar con dirección a Mallorca.

El lugar del suceso se halla a unos seis kilómetros de Loja.

muertos Francisco Mambona Valverde, delantero centro, Juan Martín López y el masajista del equipo Manuel Salvador Martín, natural de Melilla, casado y con tres hijos.

Resultaron con lesiones graves el jugador Paulino García Valle, que había contraído matrimonio reciente (Pasa a la 5.ª)

Aumenta la erupción del volcán Lamington

En el mar del Coral se produjo un fenómeno submarino

Camberra, 26. — Se ha registrado una nueva erupción del volcán del Monte Lamington, anuncia un portavoz oficial.

Se señala que el fenómeno, de menos violencia que el anterior, ha durado seis horas y que una zona de unos 25 kilómetros en torno al volcán está bloqueada mientras que continúa la evacuación por vía aérea de los refugiados de la anterior erupción.—Efe.

Sidney, 26. — Parece ser que se ha producido una gran erupción submarina en el Mar del Coral, informa el "Mirror" desde Port Moresby.

Joe Luis le pegó a una dama

Y LA DAMA LE RECLAMA CIENTO MIL DOLARES AL BOXEADOR Nueva York, 26. — Una jugadora de golf llamada Edessa Callaway pide al boxeador Joe Luis una indemnización de 100.000 dólares por daños y perjuicios. Acusa al ex-campeón mundial de haberle asestado el día 4 de julio y en un hotel de Cleveland varios golpes de importancia en la cara y en el cuerpo. — Efe.

Uno de fantasmas

Londres. — Cada diez años, la tradición británica — tan rica en fantasmas — celebra la aparición del ilustre fantasma de la esposa de Enrique VIII, Catalina Howard. Catalina fué decapitada por su amante esposo en 1542, y desde entonces es uno de los más auténticos fantasmas de Inglaterra. Suele presentarse paseando por el cuerpo de guardia del palacio de Hampton Court, y allí van a ir este año los técnicos de televisión de la B.B.C. con tres cámaras especiales y un equipo de rayos infrarrojos — por si acaso la luz ordinaria no permite televisar al irreal personaje —, dispuestos a que todos los ingleses puedan gozar de su presencia. De su histórica presencia.



Lillenthal

Recomienda el articulista que se ponga inmediatamente en práctica el programa norteamericano de paz, fundado en el principio de que «la producción es ilimitada».

El Consejo de Ministros se reunió bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

El titular de Asuntos Exteriores informó de la crisis provocada en las Naciones Unidas con relación a la propuesta de la China Comunista. — Se despacharon importantes acuerdos, entre ellos, la modificación de la Reglamentación de Pesca Marítima

Madrid, 26. En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravio: expedientes de trámite y de calificada excepción.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la crisis provocada en las Naciones Unidas por la actitud discrepante de los Gobiernos con relación de la China comunista; acuerdo sobre la invitación hecha a España para su incorporación a la organización de cooperación cultural de las Naciones Unidas; (U.N.E.S.C.O.), concesión de beneplácito a diversos jefes de misión extranjera; recurso

de súplica de la Casa Pelikan A. C. de Zurich contra orden de expropiación de acciones de la Compañía "Gunther Wagner P. Pelikan, S.A."

GOBERNACION

Expedientes de nacionalidad, trámite, personal y de revisión de precios; expediente de anexión total de Echano al Ayuntamiento de Amorebieta (Vizcaya) para constituir un solo municipio con la denominación de Amorebieta-Echano; expedientes de calificada excepción; acuerdo del Consejo por el que se aprueban diversos proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 10.634.591'25 pesetas.

EJERCITO

Expedientes de trámite, MARINA Informe sobre asuntos del Departamento.

AIRE

Decreto por el que se asciende a Intendente del Aire al Coronel de Intendencia don Francisco Fenech Candellop; decreto por el que se nombra vocal del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica al Coronel Ingeniero Aeronáutico don Modesto Aguilera Morante; expediente de muy calificada excepción.

JUSTICIA

Decreto por el que se aclara el artículo 126 de la Ley de Arrendamientos Urbanos; decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de Marqueses de Bedmar, Gallejos de Huebra, Prado y Santa María de Silvela y Condé la de Pena del Moro; expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Distribución de fondos correspondientes a más de enero, acuerdo por el que se aprueba el presupuesto para 1951 del Instituto Nacional de Estadística (Pasa a la 4.ª)

El «gaticidio» no es delito

Barcelona. — En el Juzgado Municipal número 14 se ha visto el juicio contra una mujer que se dedicaba a la cacería de gatos, que vendía a seis pesetas la pieza a los particulares, y contra la dueña de un bar de la calle Robadors, que los servía a sus clientes alegando que eran liebres. Recogiendo la petición del fiscal, la sentencia condena a la propietaria del bar a la multa de 250 pesetas, y a la cazadora de felinos, como cómplice de la misma falta, a 100 pesetas, más las costas de juicio, por la mitad. No se hace pronunciamiento alguno sobre la matadora de gatos callejeros, por no estar tipificado el «gaticidio» en el Código Penal. — Cifra.

COMO SE PRODUJO EL HECHO

Granada, 26. — El grave accidente se produjo a consecuencia del encontronazo de un camión de gran tonelaje con la "rubia" que ocupaban los jugadores del Melilla.

El camión procedía de Elche y marchaba a Sevilla con cargamento de alcachofas.

El choque se originó al tomar ambos vehículos una curva muy cerrada, embistiendo el camión al autocar del Melilla por un costado.

Como ya se ha dicho resultaron

Eisenhower llegó ayer al Canadá

Ottawa, 26. — Ha llegado a la base aérea de Tockliffe el general Eisenhower, quien discutirá con las autoridades canadienses los problemas relacionados con la aportación del país al ejército del Pacto del Atlántico. — Efe.

Lillenthal no cree ni en la bomba atómica ni en la de hidrógeno

El éxito a su juicio está en «la producción ilimitada»

Nueva York. — En un artículo publicado en el semanario "Colliere", David Lillenthal, presidente que fué de la Comisión de energía atómica de los Estados Unidos, declaró que «un ataque atómico contra la Unión Soviética, he grave y a esta nación, pero no bastaría para derrotarla».

Añadió que un ataque con bombas atómicas no impediría que los soviéticos arrasara Europa, ni siquiera cuando dicha arma fuera empleada a título preventivo.

En cuanto a la bomba de hidrógeno, no existe — prosigue Lillenthal — y se alejan posibilidades para su fabricación.

PEKIN ESPERA ORDENES DE MOSCU

TAIPEH, 26. — SEGUN FUENTES NACIONALISTAS CHINAS BIEN INFORMADAS, LA CHINA COMUNISTA ESTA ESPERANDO ORDENES DE MOSCU ANTES DE ADOPTAR UNA DECISION SOBRE COREA.

CREEN DICHAS FUENTES QUE ESTA ES LA RAZON DE LA ACTUAL CALMA EN EL FRENTE DE COREA Y DE LA RETIRADA DE AQUEL TERRITORIO DEL EJERCITO CHINO.

SE AÑADE QUE EL PRESIDENTE CHINO, MAO TSE TUNG, Y OTROS ALTOS DIGNATARIOS DEL GOBIERNO DE PEKIN, HAN MARCHADO A LA CAPITAL SOVIETICA PARA CELEBRAR CONSULTAS.

AQUELLAS FUENTES RELACIONAN ESTOS VIAJES CON LA ESTANCIA EN MOSCU DE VARIOS JEFES DEL COMUNISMO EUROPEO. — Efe.

Al parecer Estados Unidos revisarán su proposición

LAKE SUCCESS, 26. — LOS ESTADOS UNIDOS ESTAN ESTUDIANDO, AL PARECER, LA REVISION DE SU PROPOSTA DE CONDENA COMO AGRESORA A LA CHINA COMUNISTA, CON EL FIN DE HACER FRENTE A LAS OBJECIONES DE INGLATERRA Y OTRAS POTENCIAS.

EL UNICO COMENTARIO HECHO SOBRE ESTA CUESTION, FUE LA DECLARACION DE WARREN AUSTIN A LOS PERIODISTAS:

«NO SERIA PRUDENTE DECIR QUE NO VAMOS A ESTUDIAR NINGUN CAMBIO EN LA REDACCION DE NUESTRA MOCIÓN». — Efe.

Congelación de precios y salarios

HA SIDO DECRETADA POR EL GOBIERNO NORTEAMERICANO

Washington, 26. — El Gobierno ha ordenado esta noche la congelación de precios y salarios en general.

La orden tiene carácter retroactivo a partir del día de ayer.

La señora Roosevelt cree que su país debe permanecer en la O. N. U.

Washington, 26. — La señora Eleanor Roosevelt ha dicho hoy que será mucho mejor para los Estados Unidos permanecer en la O. N. U. con Rusia que crear una organización mundial de países no comunistas. Al término de una conferencia que ha pronunciado en la Universidad de Howard un estudiante le preguntó:

— «No cree que la organización de países no comunistas resolvería las actuales dificultades?»

La señora Roosevelt contestó:

— «Sería mucho mejor permanecer juntos, aun cuando no ignoramos que existen muchas cosas defendidas por nosotros que no acepta Rusia».

Agregó que es partidaria de que la Unión Soviética continúe en la O. N. U. — Efe.

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:

Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

EL "REALGANISMO"

—¿Por qué desciende usted del tranvía por la plataforma posterior en lugar de hacerlo por la delantera?

—¿Porque me da la real gana!

—¿Por qué fuma usted en el interior del tranvía?

—¿Por narices! (Aquí las "narices" son una amable anfibología del escriba turnante).

—Encantadora Menegilda. ¿Por qué sacude usted las alfombras sobre el pacífico viandante?

—¿Porque quiero!

—Intrépido ciclista. ¿Por qué anda usted sin farol ni timbre por las aceras?

—¿Porque se puede!

Y por este "realganismo" se depositan las basuras sobre la acera, corre el motorista a escape libre por las calles de la ciudad, rebuzna el gamberro a las tantas de la madrugada, invaden la acera carros y camiones, cajones y bultos de toda naturaleza, se vierten aguas servidas en plena vía pública, circula la gente a contramano, se arrojan mondaduras de frutas a la calle, etc., etc.

Contra este "realganismo" agresivo y maleducado, ¿no habría manera de reaccionar?

Reformas magníficas, edificios soberbios. Muy bien: pero, ¿qué importa tener un salo suntuoso si las visitas se dedican a escupir sobre las alfombras y a poner los pies sobre el terciopelo de los sillones o a sonarse con los finos cortinajes?

EL DE TURNO

De Sociedad

Falleció ayer en esta ciudad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don José Rosselló Freixa.

E. P. D.

El finado, que ha fallecido a los 74 años, dedicó sus actividades al comercio, destacando su nombre en el ramo de la confección de colchones, y logrando alcanzar la consideración y el respeto de cuantos con él tuvieron relaciones comerciales.

En su trato particular el extinto por su temperamento cordial y carácter afable, se conquistó numerosas amistades que le apreciaban profundamente, habiendo causado su muerte profundo sentimiento.

A sus familiares especialmente a su afligida esposa doña Dolores Moner; a sus hijos don Clemente, don Juan, don José, don Miguel y doña María, a sus hijos políticos doña María Guardia, doña Juana Pons, doña Margarita Ferrer, doña María Carmen Seguí y don Bruno Fantini, y a sus nietos, testimoniamos nuestro sincero pésame.

Falleció en Buenos Aires el 10 del próximo pasado, a la edad de 93 años, doña Isabel López Gómez viuda de don Juan Escanelhas.

A sus hijos Magdalena, Isabel, Margarita y Ventura, a sus hijos políticos don Lucas Bauzá, don Juan Roig y don José Lucena, nuestro más sincero pésame.

El hogar de nuestro estimado amigo el maestro nacional de Só-

ller don Bartolomé Suau Tugores se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña, su tercer vástago, a la cual se impondrá el nombre de María de los Ángeles.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Clementina Riutort, se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

Guarda cama ligeramente enfermo nuestro buen amigo don Juan Juliá, Delegado del Instituto Nacional de Previsión.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Guarda cama ligeramente enferma doña Margarita Riera, esposa de nuestro querido amigo el Abogado y Catedrático de la Escuela del Magisterio don José Enseñat Alemany.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Se halla enfermo nuestro estimado amigo el médico pediatra don Francisco Medina Martí.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

De Barcelona llegaron en el vapor correo don Jerónimo Massanet, don Antonio Planas, don José Llobet y don Jaime Trias.

Safieron para la ciudad condal don Angel Alonso y don Antonio Ferragut.

El Alcalde invita al vecindario a sumarse al acto inaugural del nuevo Mercado del Olivar

Hizo la invitación en la sesión de la Comisión Municipal Permanente que celebró ayer su reunión semanal

Bajo la presidencia del Alcalde don Juan Coll, se reunió ayer la Comisión Permanente Municipal. Asistieron los Tenientes de Alcalde señores Conde de Olocau, Nadal, Massanet, Antich, Fuster y Suau.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron aprobadas cuentas presentadas por Ensanche que se elevan a la suma de 36.778'85 pesetas.

Fue igualmente aprobado un proyecto para la primera instalación de alumbrado público en las calles de Antonio Marqués, Rey Sancho, Balanguera y otras, cuyo presupuesto se eleva a la suma de 7.096'73 pesetas.

Se designó al Presidente de la Comisión de Arbitrios para que forme parte él, o quien delegue, de la Mesa que se ha de constituir para la subasta del Peso y Repeso para los años comprendidos entre 1951 a 1955 ambos inclusive.

Fue presentado por Intervención la liquidación del Presupuesto de Interior y de Ensanche del pasado ejercicio de 1950. Se acordó pasara al Pleno.

Hizo seguidamente uso de la palabra el señor Alcalde, para enterar al público que el próximo domingo —mañana— a las once horas de la mañana será inaugurado y bendecido el nuevo Mercado del Olivar.

El Obispo, dijo, se ha dignado realizar la bendición personalmente.

Para este acto, que es una de las aspiraciones hace tiempo realizadas y que la ciudad ve realizadas, invitó a todo el vecindario que quiera sumarse al acto.

La entrada del público será por la puerta de la calle del Teatro Balear siendo la de Autoridades por la de la Plaza del Olivar.

Seguidamente se levantó la sesión.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

27 DE ENERO DE 1901

Anoche don Rafael Alvarez Sereix recibió el siguiente telegrama:

Ministro Marina a Gobernador Civil.

Recibido telegrama V. E. Venta dique Subic fue acordada Consejo Ministros para evitar gastos de consideración en transporte y conservación de tan valioso material que no tiene hoy aplicación por carecer de buques de tonelaje adecuado.

--Han sido designados para formar el Tribunal que ha de fallar las oposiciones de organista de la Catedral, el P. Miguel Cardell, de la Congregación del Oratorio, don Bartolome Torres y don Andres Torrens.

--Según datos oficiales en el año 1900 la Deuda Municipal ha disminuido en más de 167 mil pesetas, y no sólo se pagaron en dicho año todas las atenciones ordinarias, sino que de Deuda flotante anterior se pagaron más de 90 mil pesetas.

--Madrid. El Consejo de Ministros acordó, con motivo de la boda de la Princesa de Asturias, que se reconocan los derechos a los sargentos casados clandestinamente.

Hace 25 años

27 DE ENERO DE 1926

Ayer llegaron parte de los soldados del Batallón expedicionario del Regimiento de Palma, que han sido repatriados.

El total de cabos y tropas son 172, y al frente de ellos llegaron el comandante don José Moragues Cabot, el capitán don Vicente Calafell Llinás, los tenientes don Jaime Juan Oliver y don Miguel González Messeguer y el capellán castrense don Juan Vich Nebot.

--Ha sido remitido a Madrid por el Presidente del Colegio del Secretariado Local don Miguel Font un artístico pergamino que envía el Colegio para figurar en un álbum dedicado a señor Calvo Sotelo.

La composición y dibujo del pergamino es obra de don Antonio Jiménez.

Madrid. En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado una sesión necrológica en honor de don Antonio Maura.

Pronunciaron discursos los señores Conde de Santa María de Paredes, Ossorio y Gallardo, Goicoechea, Alcalá Zamora y Clemente de Diego.

--La Palmas. A las ocho y veinte de la mañana salió el avión Plus Ultra al mando del comandante Franco.

La crisis de la Crítica

Lema: LU

(Trabajo seleccionado en el Concurso del Círculo de Bellas Artes)

No hace mucho tiempo, Ledesma Miranda y Fernández Florez, en sendos artículos, refiriéndose a España, se lamentaban de la falta de Crítica y de críticos. Merece el tema un nuevo comentario, en bien del Arte y de los artistas.

La Crítica es, sin duda, la manifiesta de las funciones intelectuales; la actividad racional por antonomasia, podría decirse. Pero, su campo de acción es tan vasto, y sus ángulos de enfoque son tantos y tan difícilmente determinables, que permiten a cada uno situarse muchas veces hacia objetivos que nada, o muy poco, tienen que ver con la Crítica.

La necia vanidad que emponzoña y envilece a no pocos artistas, hace suponer a estos que el crítico, con relación a ellos, se encuentra en una posición poco menos que subalterna: la de un mero apologista de ajenas manifestaciones estéticas. Otros artistas, menos ensoberbecidos, inferiores en número a los primeramente aludidos, atribuyen a la Crítica una misión pedagógica o didáctica, y con más o menos afectada humildad buscan orientaciones o enseñanzas en la ajena crítica de las propias obras. Unos y otros andan despistados. El crítico no es, no ha de ser, un histrionico pregoneiro de barracón de feria, y tampoco oficial revestido de estofada petulancia con el estéril y vano propósito de corregir a los artistas que, como todo el mundo sabe, son los más incorregibles de los seres humanos. Si algún docente puede ejercer la Crítica es tan solo con relación al pequeño (y tan pequeño!) sector de lectores que pueda y quiera reflexionar y discernir.

La crisis particular de la Crítica es natural consecuencia de la crisis general del discernimiento, y tenidos por indiscutibles.

DE GOMA
SUMINISTROS
 Artículos
 Puerta de San Antonio
 Teléfono 1316

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. José Rosselló Freixa

QUE FALLECIO A LOS 74 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Q. E. P. D.

Su viuda, doña Dolores Moner, hijos: Clemente, Juan José, Miguel y María; hijos políticos, María Guardia, Juana Pons, Margarita Ferrer, María del Carmen Seguí y Bruno Fantini, nietos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplicas se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy a las 7'30 de la tarde en la Iglesia de los PP. Capuchinos, y seguidamente será la conducción del cadáver a su última morada. El funeral se celebrará el lunes día 29, a las 10'30, en la citada iglesia de los PP. Capuchinos.

Casa mortuoria: Rey Sancho, 11-3.º-1.º

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmco señor Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICARIO LOCAL

COTIZACIONES

EL VUELO DEL "PLUS ULTRA". -- Aunque una pluma mejor que la mía, que vivió los días de aquel magnífico raid -- auténtica proeza de la aviación -- España-Argentina, en la nación que más respetó y conserva la herencia española, ha contado aquella hazaña, no puedo sustraerme a dedicar mi recuerdo a la heroica actuación de Ramón Franco y sus compañeros Ruiz de Alda, Durán y el mecánico Rada.

Los jóvenes para quienes volar ha llegado a ser algo casi tan normal como coger el tranvía, y para los cuales los vuelos transoceánicos no ofrecen siquiera interés, no pueden colegir lo que fué aquel salto del Atlántico -- realizado tal como se había proyectado -- ni mucho menos el ambiente de interés patriótico que rodeó los preparativos y la explosión de júbilo que recorrió España al saberse que el Plus Ultra había llegado a Buenos Aires.

Desde que se habló de la iniciación del viaje, el interés público se centró en rededor de los osados aeronautas. Estaba aún reciente un raid similar realizado por dos aviadores portugueses, Gago Coutinho y Sacadura Cabral, que fué prodigo en incidentes y que, si terminó, no se desarrolló como se había previsto, para que todos tuvieran la evidencia de que se trataba de algo cuyas probabilidades no eran optimistas.

Los preparativos de la expedición fueron aumentando el interés, que llegó al límite en estos días de hace un cuarto de siglo, cuando el hidroavión iba cubriendo las sucesivas etapas. En las redacciones de los periódicos -- la radio no había alcanzado la expansión de hoy ni las pocas estaciones emisoras daban excesivas noticias -- recibían visita tras visita de gentes que, como representación del interés colectivo, querían saber como se tornaba realidad el ambicioso proyecto.

La etapa más importante era la que tenía su final en Pernambuco y fué aquella cuyo resultado tardó más en saberse. Los agoreros del pesimismo se iban apuntando ventajas en sus predicciones de un accidente, que hubiera sido, de producirse, trágico, hasta que se tuvo la certeza de que el salto del Atlántico se había consumado.

El éxito del raid constituyó para España, que en aquellos años de la paternal Dictadura de Primo de Rivera intentaba ocupar, a fuerza de trabajo y perfeccionamiento de servicio, un puesto mejor en el mundo, una inyección de justificadísimo optimismo.

Cuatro españoles, secundados en primer término por el Gobierno, asistidos de la esperanza emoción del país, demostraron la realidad de unos estudios previos perfectos y la posesión de un entusiasmo y un espíritu de osadía que renovaba los mejores laureles históricos.

El hito de progreso y de técnica que representó el vuelo del "Plus Ultra" sacudió el alma toda de la nación, desbordante de entusiasmo al constatar como los argentinos habían acogido la gesta.

Tan solo a veinte y cinco años de distancia aquella hazaña es ya historia. De un lado porque el vuelo de la aviación ha empequeñecido el vuelo; del otro porque ninguno de los que lo llevaron a cabo figura ya entre los vivos. Pero su memoria persiste y su recuerdo es un motivo de orgullo para todos los españoles. -- R.-T.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 587

Sociedad Arqueológica Luliana y Escuela Lulista de Mallorca

LA FIESTA DE MAÑANA EN SAN FRANCISCO. -- Con el fin de sumar los mejores elementos para la ejecución de la "Gran Misa Polifónica Luliana" de Breunich y que la "Capella Oratoriana" y la "Choral Polifónica" tengan sus cuadros completos, la Misa solemne comenzará a las diez en punto de la mañana, en vez de hacerlo a las diez y media como estaba anunciado.

La presente comunicación sirva de aviso personal a los Miembros de la Sociedad Arqueológica Luliana, Escuela Lulista de Mallorca, Miembros de la "Agrupación de Amigos de la Escuela Lulista" y de cuantos tienen interés en asistir a la solemne conmemoración del 690 aniversario de la Conversión del Bienaventurado Maestro Ramón Lull.

Movimiento en el puerto

Día 26.

Llegó la motonave holandesa "Arak-King's Lynn"; de Valencia los pailebotas "Ciudad de Inca" y "Playa Mecasella"; de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I"; de Valencia el vapor "Cabo Corona".

Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II"; para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados: para Barcelona el pailebot "Playa Alcaufar"; para Andraitx el pailebot "Laura María".

YATE INGLES

Llegó de Cannes el yate inglés "Natalie".

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Miguel Costa Xamena, de tres años: herida contusa en el arco superciliar izquierdo; por caída.

Antonio Bennasar Bauzá, de 27 años: mordido por un perro en el muslo izquierdo.

Francisco Marqués Folcades, de tres años: herida contusa en la ceja derecha; por caída.

Francisco Armijo Sánchez, de tres años: magullamiento del dedo medio de la mano derecha; al ser cogido por una puerta.

María Bestard Bonet, de ocho años: erosión en el dedo medio de la mano derecha; al ser picada por un loro.

Discos - Radios
Gramolas
Reparaciones

Materiales y Laboratorio
Fotográfico

Casa CASTELLA Sto. Domingo nº 34

La bendición del Mercado del Olivar será mañana a las once

Por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y la entidad "Edificios y Urbanizaciones, S. A.", hemos sido invitados a la bendición e inauguración del Mercado del Olivar que tendrá lugar mañana domingo a las 11 de la mañana.

Gobierno Civil

VISITAS

S. E. el Gobernador civil don José Manuel Pardo Suárez recibió en la mañana de ayer entre otras las siguientes visitas: el Presidente de la R. S. Hípica de Mallorca señor Fortuny, acompañado del Vice-Presidente señor Vidal y de los vocales de la misma señores Villalonga y Aymar, don Joaquín Zaforteza y el doctor don Gonzalo Aguiló.

Del Ayuntamiento

FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ

Siguiendo tradicional costumbre, el Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad dedicará solemne función religiosa a Nuestra Señora de la Paz, en la iglesia parroquial de Santa Cruz, el próximo domingo día 28, a las siete y media de la tarde.

Asistirá la Excmo. Corporación Municipal; predicará el M. I. señor don Sebastián Garcías, Canónigo. Terminará la solemne rogativa con el canto de las Letanias y la Salve a Nuestra Señora de la Paz.

LA INAUGURACION DEL NUEVO MERCADO

Habiendo acordado esta Alcaldía, de acuerdo con la Excelentísima Corporación y la Entidad Concesionaria, inaugurar el Mercado del Olivar el día 28 de los corrientes, a las once horas de la mañana, se hace público para conocimiento general de la Ciudad.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 26 DE ENERO DE 1951

Exterior	104'50
Interior	85'00
Amortizable 4% 1-10-45	99'50
Id. 4% 1-11-45	99'95
Id. 3%	87'00
Id. 3% 15-7-45	90'50
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B	84'25
Acciones	
Banco de España	370'00
Explosivos	291'00
Minas del Rif	350'00
Duro Felguera	258'00
General Azucarera	126'00

Anuncios económicos

COMPRARIA chalet libre en Son Armadams: pagaría hasta 250.000 pesetas. Informes MUN-MA, Real, 15, Palma.

COMPRARIA piso espacioso, libre, pagaría hasta 200.000 pesetas. Informes: MUN-MA, Real, 15, Palma.

COMPRARIA planta baja y piso: pagaría hasta 150.000 pesetas. Informes: MUN-MA, Real, 15, Palma.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, en honor de la Inmaculada de Lourdes. A las 10'30. Misa mayor solemne con música y sermón por el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O. Después de la Misa de 12'30, exposición del Santísimo Sacramento. Por la noche a las 7, continuación de la Quincena, sermón por el indicado orador, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la Merced, que los PP. Mercedarios consagran a su Padre y Fundador San Pedro Nolasco. A las 8'30 Misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Señora de la Merced. A las 10'30, solemne Oficio con panegírico del glorioso Santo por el Rdo. P. José María Fabián, O. M. Por la noche a las 7 último ejercicio del solemne Triduo, sermón por el Rdo. señor don Bernardo Juliá, Pbro., procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. A las 10'30 Misa solemne con sermón. A las 12'30, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde a las 6, actos de coro. A las 7'15, Rosario, continuación de la Novena de San Blas, sermón por el Rdo. don Pedro Rebas, Vicario de la misma y reserva.

Continúan en la Capilla del Sagrado Corazón (Salesas) en honor de San Francisco de Sales. La función empezará a las 6 de la tarde con sermón por el Rdo. señor don Juan Juliá, Catedrático del Instituto.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 10, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Francisco Payeras, Vicario General.

En la Basílica de San Francisco, a las 8'30, Misa de Co-

munion general para los Terciarios y Juventud Seráfica.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada de Lourdes. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón panegírico de la Virgen Blanca por el Rdo. señor don Matías Noguera, Presbítero. Por la tarde, después del Rosario ejercicio piadoso.

En los PP. Carmelitas, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen. A las 8'30 Misa de Comunión general. Por la noche, a las 7, Rosario, Trisagio, sermón, reserva y procesión.

En Montesión, a las 6'30, reunión de Celadoras y Presbíteras de coro. A las 7, función en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición del Stmo. y sermón.

En los PP. Capuchinos, la Pontificia y Real Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat tiene Misa de Comunión general a las 9'30, Visita Espiritual, Salve cantada y Virelay.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión para los Cofrades de Nuestra Señora de la Consolación. Por la noche a las 7, exposición, estación, plática y procesión con la imagen de Nuestra Señora.

En los SS. Corazones, a las 8, Misa de Comunión para los asociados de la Madre del Amor Hermoso. Por la noche a las 7, solemne función con exposición y sermón.

En la Misión, los asociados a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa tienen su Misa de Comunión a las 9.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Misericordia en Santa Magdalena.

Santoral

San Pedro Nolasco, cfr. vdr.

¡Suscribase a LA ALMUDAINA!

BALANZAS AUTOMATICAS

'MAGRINA'

La balanza de moda

No decimos la mejor porque esto ya lo sabe todo Mallorca. Hemos llegado al punto que se venden solas, igual que las cajitas de fosforos, a precios conocidos por todos los que precisan balanzas.

PRECIOS: 2.500 pts., 2.850 pts., 3.420 pts., 5.016 pts. y 7.500 pts.

Además por cada cinco balanzas de igual tipo vendidas a dicho precio, sorteamos una.

Hasta hoy este regalo era soamente para solemnizar la próxima apertura del Mercado del Olivar, pero en vista del éxito obtenido y con el beneplácito de la Casa MAGRINA lo hacemos extensivo a todos los compradores de Mallorca.

M. Frau C. Sindicato, 101 - Teléfono 2133

Blenorragia

HERNANDEZ ALONSO
Ex-Alumno de los Hospitales Facultad de Medicina de Puerto Rico
Enfermedades de la piel y sífilis

CONSULTORIO

Avenida Alejandro Rosello 102
Tel. 2321 - Rubí, 2 Entlo. (C. quina Sidiaceto).

MUEBLES Y DECORACION SERBALL

Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS

40 HABITACIONES expuestas 40. -- Cortinajes y Lámparas Dibujante PROPIO

FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 29 FRENTE AL INSTITUTO

Spaak afirma que los Estados Unidos tienen que facilitar más hombres y más dinero

Washington.— El ex-jefe del gobierno belga, Paul Henri Spaak, ha manifestado anoche, que a Europa Occidental «quedaría abierta al comunismo, si los Estados Unidos no prestaran más hombres y dinero, hasta que las Naciones Europeas construyeran unas defensas inexpugnables».



Spaak

Esta declaración la hizo Spaak por radio y añadió que las manifestaciones del ex-presidente norteamericano Hoover eran falsas e injustas. «A pesar —afirmó— de lo que os pueda decir en los Estados Unidos, Europa tiene voluntad para hacerse fuerte militarmente y estamos dispuestos a cumplir nuestra parte en la defensa del mundo libre. Si estuviéramos seguros de que teníamos la ayuda de los norteamericanos para construir nuestras propias defensas, no habría derrotismo ni dificultades en Europa».

Al preguntársele qué efecto tenía sobre Europa la política propuesta por Hoover, Spaak manifestó: «Se produciría una oleada de desesperaciones y de resignación ante lo inevitable y Europa Occidental quedaría abierta al comunismo».

Efe

Barcelona conmemorará el XII aniversario de su liberación

Barcelona. — La ciudad conmemora hoy el XII aniversario de la Liberación por los gloriosos ejércitos de Franco, Colgadas y banderas nacionales ondean por doquier y el día ha sido declarado inhábil a efectos de trabajo en los centros oficiales, corporativos, docentes y en la Bolsa.

Las primeras autoridades, corporaciones y gremios, así como gran número de barceloneses, han enviado al Palacio de El Pardo expresivos telegramas de salutación a S. E. el Jefe del Estado, reiterándole, con ocasión de esta efemé-

rides inolvidable, su gratitud y adhesión más inquebrantables.

Los periódicos locales publican artículos, editoriales, reportajes y fotografías, que evocan la histórica jornada del 26 de enero de 1939.

Entre los actos conmemorativos celebrados, destaca uno de afirmación nacionalista en el Teatro Poliorama y diversos festejos populares organizados en varios lugares de la ciudad por Educación y Descanso y que se han visto muy concurridos.— Cifra

Noticias breves de última hora

París, 26.—Según el último balance del Banco de Francia la circulación fiduciaria francesa alcanza a 1.544.045 millones de francos.—Efe.

Zaragoza, 26.—Se ha iniciado hoy el proceso diocesano de información previa para la beatificación del Obispo de Teruel Padre Anselmo Polanco y de su Vicario General don Felipe Ripoll inmolados por los rojos.—Cifra.

Ciudad del Vaticano, 26.—El Santa Padre recibió esta mañana en audiencia privada al Prefecto de la Congregación de ritos, Cardenal Miksa y en audiencia especial recibió entre otros, al pintor polaco Lucas Oicawa.—Efe.

Zurich, 26.—Va mejorando el estado de salud de Sir Stafford Cripps, anuncia hoy su señora.

El ex-ministro de Hacienda británico vino a esta ciudad.

El Consejo de Ministros..

(Viene de la 1.ª)

cional de Colonización; expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Decreto por el que se aclara el de 3 de junio de 1941, sobre concesión de determinadas bonificaciones tributarias a "Construcciones Aeronáuticas S. A." industria de interés nacional; decreto aclaratorio del 15 de diciembre de 1949 en el que se especifican los beneficios concedidos a "Hispano-Aviación S. A." industria de interés nacional; informe sobre los acuerdos comerciales firmados con Pakistán y Suecia; expedientes y asuntos de trámite.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se aprueba el Reglamento de la Mutualidad nacional de Enseñanza Primaria; expedientes de calificada excepcional.

OBRAS PUBLICAS
Decreto por los que se establece un nuevo sistema de tarificación en la empresa nacional de transportes de Madrid y la de Tranvías de Cartagena; acuerdo por el que se declaran de calificada excepción diversas obras de aforo, defensa, encauzamiento, riego, distribución de aguas y saneamiento de poblaciones; expedientes de revisión de precios.

TRABAJO
Orden aprobada en Consejo de Ministros, por la que se conceden subvenciones para mitigar el paro; órdenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se modifican las reglamentaciones de trabajo de pesca marítima y la del establecimiento minero de Almadén.— Cifra.

el pasado otoño, para someterse a un tratamiento médico.—Efe.

Madrid, 26.—La Academia de Bellas Artes de San Fernando ofreció un vino de honor al Ayuntamiento de Burgos y a personalidades burgalesas residentes en Madrid.—Cifra.

Estocolmo, 26.—El Rey Gustavo VI ha nombrado al general de división Nils E. Svedland, Comandante en Jefe de las fuerzas armadas suecas y le ha ascendido al grado de Teniente General.—Efe.

Tortosa, 26.—Organizado por el Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana, en la Catedral un solemne funeral en sufragio de las almas de los viajeros fallecidos en la catástrofe ferroviaria del paso a nivel de Vinallop.—Cifra.

London, 26.—El miércoles se estrelló en Margate (Inglaterra) un avión F-84 de las fuerzas aéreas norteamericanas.

Hoy se revela que el piloto del aparato que pereció en el accidente, era el oficial de Marina William David Biggles.—Efe.

Taft cree que Truman no puede enviar tropas a Europa

SIN CONTAR PREVIAMENTE CON LA AUTORIZACION DEL CONGRESO

Chicago, 26.—El senador Taft en unas declaraciones hechas hoy a los periodistas ha puesto en duda que el presidente Truman tenga autoridad para enviar tropas a formar parte de un ejército internacional en Europa que está a las órdenes de "un general escogido de entre once naciones".

"No creo —dijo Taft— que Truman se pueda comprometer a enviar un gran número de divisiones para un ejército internacional sin el consentimiento del Congreso". — Efe.



24 horas

La Comisión Municipal Permanente, en la sesión que celebró ayer, después de despachar una muy nutrida orden del día, escuchó unas palabras del señor Alde, que traducen la satisfacción general que se experimenta al haberse convertido en halagüeña realidad una vieja aspiración de la ciudad: la bendición del nuevo mercado. Olivares tendrá lugar el domingo, ceremonia a la que el primer magistrado municipal invita al Ayuntamiento, pone en marcha el edificio que durante muchos lustros fué permanente tema urbano y en los detalles y en lo accesible puede surgir la inevitable discipancia, lo fundamental, que es obra en si, queda como exponente de una fecunda y decidida gestión que conto siempre, desde la fundación con el noble empeño del celentísimo Sr. Gobernador y patrocinó la obra con generoso entusiasmo. Y aquella satisfacción tanto por el progreso de la construcción como por la desaparición de esa vergüenza que constituían la vieja plaza de Abas y sus alrededores. En los momentos deportivos causo enorme pesar de pesar el trágico accidente ocurrido al equipo del Melilla que debía jugar en "Esports". Las calles que ayer se mencionaban en este diario, como sumidas en la oscuridad, aparecieron ya iluminadas. ¡Muchas gracias! Atendieron en la Casa de Socorros a una persona mordida por un perro, a la víctima de una caída a una niña picoteada por un poco galante. La modestia compañía de Alfonso Hernández triunfa ruidosamente en el Balneario que ofrece interpretación que hace tiempo no se veían conjuntos postineros.

Presidió el Jefe del Estado la sesión del Consejo de Ministros y el titular de Asuntos Exteriores informó de la crisis que provocó en las Naciones Unidas la proposición de la China comunista. Aparte de ello, fueron tratados asuntos de importancia los distintos departamentos. Barcelona celebró con toda solemnidad el XII aniversario de su liberación. Se inició en Zaragoza el proceso previo de beatificación del Obispo y del Vicario General de Teruel, las víctimas propiciatorias del terremoto. Uno de los juzgados de Barcelona entendió en un juicio a una mujer que vendía gatos muertos y contra un fondista que compraba: el juez resolvió que "gaticidio" no es una figura de lito. Por otra parte lo de dar por liebre, viene ocurriendo desde hace largo tiempo. Y sino que digan los pacientes espectadores ideales, los fumadores del excelente café y otros usuarios de cedaneos más o menos convencidos confesos.

No puede sorprender a nadie información que anuncia que Kin está esperando ordenes de Cuba, para la cuestión de Corea. Mientras tanto otra información recoge el rumor de que Estados Unidos modificará su propuesta objeto de evitar las discrepancias con otras potencias. Todo ello lugar a notas y comentarios que nutren la información internacional. Hay crisis ministerial en Islandia y en Grecia. Eisenhower viajó al Canadá. Attlee advierte al pueblo británico que el rearme no garará a nuevos sacrificios. Responde que el boxeador Joe Louis le dio una bofetada a una jugadora de golf y ésta le reclama al presidente la friolera de cien mil dólares. Será uno de los puñetazos más que habrá dado en su vida de gran campeón. Taft, con argumentos más o menos directos, manifiesta su teoría aislacionista. El senador Lamington continúa su actividad y en el mar del Caribe ha registrado una erupción submarina de la que todavía no se conocen detalles. Se han publicado los datos de la circulación fiduciaria en Francia y para enunciarla es necesario tomar aliento: asciende a la friolera de 1.544.045.000.000 francos cifra cuya lectura a nuestros conocimientos clementes de la aritmética del lejano hemisferio.

Aviación y Comercio, S. A.
SERVICIOS AEREOS
LUNES, 29 ENERO
PALMA - MAHON
Informes, Delegación: Conquistador, 42 y Agencias de Viaje.
Telf. 1986

MERCADO DEL OLIVAR
Subastas para el día 29 de Enero
Se procederá a la subasta, por pujas a la llana y de conformidad con el Reglamento de Mercados, de los puestos siguientes:
VERDURAS Y FRUTAS. - N.ºs.: 12-15.
CARNES - TRIPAS Y ASADURAS - AVES Y CONEJOS - TOCINO Y EMBUTIDOS. - N.ºs.: 21-33.
HUEVOS Y QUESOS - MANTEQUERIAS - COLMADOS - SALAZONES - FERRETERIA Y BATERIAS DE COCINA. - N.ºs.: 24-10 y 24-11.
PESCADERIAS. - N.ºs.: 14-19, 15-20, 15-21, 15-24, 15-25, 15-26, 16-06, 16-11, 16-12 y 16-13.
MAYORISTAS. - N.ºs.: 07-13, 07-14, 07-15, 07-16, 07-17, 07-18, 07-19, 07-20, 07-21, 07-22, 07-23 y 07-24.
Las subastas darán principio a las 4 de la tarde.
Los depósitos para concurrir a las mismas, que son lo que figuran en el rotulo colocado en cada puesto, podrán constituirse en la Caja Municipal, en el Ayuntamiento, hasta el mismo día de la subasta, de 9 a 13 horas, y en la Caja instalada en el propio Mercado el citado día 29 hasta 1/2 hora antes de empezar aquella.
El Concesionario de un puesto tendrá derecho a explotarlo durante el plazo que se indica en el cartelón correspondiente.
Los adjudicatarios de los puestos vendrán obligados a cubrir la diferencia entre el depósito provisional y la cantidad por la cual les sea otorgado el puesto junto con la fianza definitiva, dentro de las 24 horas siguientes a la adjudicación. El incumplimiento de esta obligación implica la pérdida del depósito y derecho al puesto.
Para mayor claridad, los puestos que tengan que subastarse el día 29 de Enero, llevarán un rotulo con la indicación **VACANTE**.
El Reglamento de Mercados se publica en el B. O. de la Provincia del 28 de Diciembre, num. 13.124.
El Concesionario,
EDIFICIOS Y URBANIZACIONES, S. A.

CRONICA DEPORTIVA

Escuela Regional de Arbitros para mañana Campeonato Regional Preparadores

DE LA FEDERACION BALEAR DE FUTBOL.
Convocatoria para el "Curso de 1951"

En cumplimiento de lo ordenado en el nuevo "Reglamento de las Escuelas Nacional y Regionales de Preparadores de la Real Federación Española de Fútbol, fechado en 15 de Noviembre de 1950, queda abierta la matrícula para el curso correspondiente al año de 1951, bajo las siguientes

CONDICIONES GENERALES
Plazo de inscripción: De 1.º a 28 Febrero próximo, ambos inclusivos, mediante instancia cuyo modelo obra en la Federación Balear de Fútbol. Podrá ser oficial o libre (exclusivamente para los no residentes en Palma).

Edad mínima: Veinticinco años cumplidos.

Preferencia para inscripción: Jugadores y exjugadores futbol.

Duración del curso: De 1.º Marzo a 30 Junio del año en curso, con arreglo a calendario y horario señalado oportunamente.

Exámenes: Serán de carácter teórico, práctico, verbales y escritos y se celebrarán los días 30 de Junio y 1.º y 2.º de Julio próximos.

Derechos inscripción: Cien pesetas pagaderas al contado o en cuatro plazos mensuales.

Texto: "Manual del Preparador" de la Real Federación Española de Fútbol.

Materias y puntuación:
Técnica 60 puntos.
Táctica 60 puntos.
Preparación atlética 40 puntos.
Medicina deportiva 20 puntos.
Reglas de juego, moral y disposiciones reglamentarias, 20 puntos.
Total: 200 puntos.

Puntuación mínima: Para obtener derecho al título de "Preparador Regional", precisará un mínimo de ciento cincuenta puntos; y en cada materia deberán superarse, obligatoriamente, el cincuenta por ciento de la puntuación señalada para cada una de ellas.

Asistencia y disciplina: Cada falta de asistencia supondrá dos puntos negativos, quedando las disciplinarias al juicio de los señores profesores.

Madrid, 26. — Los árbitros que dirigirán el domingo los partidos de los campeonatos de Liga en que intervienen los equipos mallorquines son los siguientes:

En Palma: Mallorca-Melilla, señor Pérez. (Suspensión por el lucioso suceso conocido).
En Inca: Constanza-Eldense, señor Fiol.
En Manacor: Manacor-Naval, señor Comas.
En Jativa: Jativa-At. Baleares, señor Ballester. — Alfíl.

Pelota Nacional

CAMPEONATO DE BALEARES DE AFICIONADOS

En la cancha del Frontón Balear se celebrará mañana, a las 10, la cuarta jornada del Campeonato Regional de cesta-punta, bajo el siguiente orden:

Partido mano a mano entre A. Estrellas y Gomila.

Partido a paleta entre las parejas Barandianain-Besné y Llabrés-Orio.

Partido de Campeonato entre las parejas Sastre-Monseñat y Mairata-Beltrán; y Rafael-Francisco contra Ferrer-Forteza.

Frontón Balear

Hoy Sábado. - Tarde a las 6
Hernández-Azpíri contra Elordi-Guena. Juan-Bereciartua contra Urcola-Carmelo.

Noche 10'15

Carlos-Mandiola contra Mintegui-Egaña. 6.º PARTIDO TROFEO "BODEGA SAN ANTONIO": Ugarte-Belaustegui contra Esteve-Lerjardi. Mayol-Elola contra Inchausti-Andonegui.

El Trió ayer 2-6-8 se pagó a 412 pesetas.

¡Presencie los interesantes partidos del Torneo "Bodega San Antonio".

¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

Mañana Domingo interesantísimas QUINIELAS y PARTIDOS! ¡ENTRADA GRATIS!

Parque Regional de Vestuario de la Capitanía General de Baleares

ANUNCIO

Teniendo que proceder este Establecimiento a adquirir una arca para caudales de dimensiones exteriores: 140 cms. de alto, 70 cms. de ancho, 55 cms. de fondo y cerradura de tres llaves distintas con control de apertura y cierre; por el presente se convoca a los comerciantes e industriales del ramo a quienes pueda interesar para que presenten sus ofertas en la Jefatura del Detall (Socorro, 54), cualquier día laborable de 9 a 13 horas, hasta el día 10 de febrero próximo, en el cual estarán de manifiesto las bases que han de regir para esta adquisición.

El importe de los anuncios será a cargo del adjudicatario.

Palma de Mallorca, 25 de Enero de 1951. — EL COMANDANTE DIRECTOR, Bartolomé Sampol.

Campeonato Regional

PROXIMOS PARTIDOS

Fase intermedia

GRUPO A

España—Soledad
Collerense—Hostalets

GRUPO B

Petra—Poblense
Binisalem—Llosetense

GRUPO MANACOR

San Jaime—Santiago
Campos—Porreras

Felanitx—La Salle
Santanyí—San Juan

GRUPO INCA

Pollensa—Constancia
Murense—Alaró

GRUPO PALMA A

Huracán—Establiments
A. Sóller—Miramar

Génova—A. Baleares

GRUPO PALMA B

Son Cotoner—San Carlos
A. Mallorca—Antoniana

Ferriolense—San Felipe
Trinidad—Plus Ultra

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Por la tarde Guenaga y Azpíri, defendiéndose bastante bien son dominados y vencidos por Mayol y Juan por 30 a 24.

El siguiente, un gran partido en el que los cuatro poseen facultades, tanto Esteve-Andonegui como Elola-Belaustegui, estuvieron formidables con lo que el partido resultó pleno de interés y emoción, ganando Elola y Belaustegui por la mínima diferencia.

Por la noche, Minlegui y Egaña, jugando muy bien alcanzan una pequeña ventaja que más adelante Carlos y Ormaechea logran acortar e igualar. Vuelven a dominar los primeros y vencen por 30 a 27.

El trió 2-6-8 se pagó a 412 pesetas.

Quinto partido del Torneo "Bodega San Antonio". Inchausti-Bereciartua contra Urcola y Carmelo comienza disputadísimo e igualado hasta la mitad, que se destacan Inchausti y Bereciartua y dominando vencen por 30 a 18.

El autocar que conducía...

(Viene de la 1.ª)

cientemente y Llopis, medio izquierdo, natural de Valencia.

Los demás jugadores sufren contusiones y erosiones de carácter leve.

Un camión de pescado que regresaba de Granada a Málaga recogió a los heridos y los trasladó a Loja donde recibieron asistencia de los médicos de aquella ciudad.

Los cadáveres quedaron en el lugar del suceso hasta que persona de la Cruz Roja, ordenó su traslado al depósito de Loja, donde mañana se les practicará la autopsia y seguidamente serán trasladados a Granada, en cuyo cementerio recibirán sepultura.

LA HERIDA DEL JUGADOR GARCIA

Granada, 26. — El herido de mayor gravedad Paulino García Valle fue trasladado rápidamente a un sanatorio de Granada. Tiene una grave lesión en el ojo izquierdo y pelagra que pierda el mismo.

Inmediatamente de conocida la noticia salió para el lugar del suceso el Presidente del Club Granada don Joaquín Serrano, acompañado de varios directivos, ofreciéndose incondicionalmente al equipo del Melilla y dando cuenta de lo ocurrido a las Federaciones Nacional y Andaluza.

El señor Valdés Larrañaga, Presidente de la Nacional se interesó vivamente, agradeciendo a los directivos del Granada su comportamiento y habló después por teléfono con el Gobernador Civil y con el Jefe Provincial de Sanidad de Granada rogando que facilitaran el traslado de los cadáveres para que puedan recibir sepultura en esta capital.

SOLIDARIDAD DEL GRANADA

Granada, 26. — El Granada ha solicitado de la Federación Española que los jugadores de todos los equipos federados de España ostenten el domingo, en la jornada de Liga, brazales negros, iniciativa que ha sido muy bien acogida.

Los jugadores del Melilla llegaron esta noche a Granada y asistirán mañana al entierro de sus compañeros que tendrá lugar a las cinco de la tarde.

La comitiva se organizará en el campo Los Cármenes del Granada. Se espera que a mediodía lleguen en avión, procedentes de Melilla.

el Presidente del club y familiares de las víctimas.

LA NOTICIA EN MELILLA

Melilla, 26. — Melilla vive momentos de gran emoción desde que se ha conocido el trágico accidente ocurrido al equipo del Unión Deportiva Melilla.

Las primeras noticias se recibieron en el Club a las cuatro de la tarde y miles de personas acudieron al local del club donde la Directiva se reunió en sesión extraordinaria permanente.

A las seis de la tarde pudo establecerse comunicación telefónica con el delegado del equipo, señor Maturana, el cual informó detalladamente del desgraciado accidente y sus fatales consecuencias.

Se han dirigido telegramas al Alto Comisario y a otras autoridades, así como a la Federación Nacional y a la Hispano Marroquí.

SE SUSPENDEN LOS PARTIDOS REGIONALES EN MELILLA

Melilla, 26. — Ha sido ordenada la suspensión de los partidos regionales que deberían celebrarse el domingo próximo.

Se están recibiendo en el club Melilla numerosos telegramas de condolencia de los equipos de todas las categorías nacionales. Muchos hacen ofrecimiento de jugadores.

Mañana marchará en avión el presidente del club, señor Parrés, el directivo señor Romero y la viuda del jugador Martín. Irá también a Granada la esposa del capitán del equipo, Errazquin.

SE HA INICIADO UNA SUSCRIPCION

Melilla, 26. — Se ha iniciado una suscripción para aliviar la situación de los familiares de los jugadores y del masajista fallecidos.

A última hora de la tarde los locales del club se hallaban repletos de socios y aficionados que inquirían noticias, siendo incesantes las llamadas telefónicas a los jugadores illesos que se espera regresen a Melilla en el correo de Málaga.

Se hacen gestiones para trasladar el cadáver del masajista a Melilla y se ha comunicado que los familiares de Mambona, en Valencia, están dispuestos a sufragar el gasto del traslado de su cadáver a Valencia.

El cadáver de Martín será enterrado mañana en Granada. — Al en avión, procedentes de Melilla.

Por favor, no revele el secreto de su locura!

FURIA SECRETA
CLAUDETTE COLBERT ROBERT RYAN
Director: Mel Ferrer

¿MERECE UN CASTIGO POR SU PECADO?

¿O TODO ERA UN COMLOT PARA ARRUINAR SU VIDA?

AVENIDA

Historia

Triunfo indescriptible!

GARY COOPER

PUENTE DE MANDO

JANE WYATT WAYNE MORRIS WALTER BRENNAN
DIRECTOR: Delmer Daves

Una página de dantesca y bárbara grandiosidad

¡Universalmente aclamada como la más espectacular en su género!

(Tolerada menores)

Mañana: Matinal

Horario sesiones:
Avenida: 3'15, 6'15 y 9'30
Astoria: 3'45, 6'45 y 10

CLAUDETTE COLBERT

Furia secreta

Cada semana, un acontecimiento! en sus locales predilectos

Del mar a la parrilla
Coma pescado a satisfacción en
RISKAL RESTAURANTE
Embarcaciones pesqueras propias
Menú especial
RISKAL 40 ptas
Todo comprendido

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **OSBORNE** TRES CEROS

TEATRO · CINE · VARIEDADES

5 minutos de intervalo

GUIONES RADIOFONICOS.
Es sabido que la mayoría de emisoras, no solo nacionales sino incluso extranjeras, ofrecen a través de sus micrófonos adaptaciones de obras --y obras incluso-- cuyo verismo supera muchas veces la puesta en escena, no en cuanto a "visualidad", sino en cuanto a "acústica" y a amplitud de escenario.

Es un hecho comprobado que a través de la radio ha sido posible retransmitir una película completa, dándole los efectos adecuados: desde la alegre y apacible campiña al estruendo de la batalla, sin que se pierda una sílaba o un simple sonido, cosas ambas que no serían posibles en el teatro, reducida y encajonada la acción a la limitación de la escena.

¿Cómo representar dignamente una batalla naval o la espectacularidad de un estadio en un escenario teatral?

La ventaja del micrófono en este sentido --en el otro, no, desde luego-- es innegable. Por esto se ha venido en calificar de radiofónicas aquellas obras de grandes efectos sonoros y de presencia de multitudes que no serían posibles en las tablas.

A la vista de ello autores hay que han sabido comprender la importancia de este aspecto y no han vacilado en "adaptar" a la radio novelas harto conocidas, en que la acción --por lo varia-- no puede concretarse en una obra teatral, a menos que no se dispusiera de múltiples decorados cosa difícil de realizar y costosa en extremo.

La ventaja microfónica es que el asunto que se desarrolla "se adivina". El cambio casi instantáneo de ambiente y de situación se efectúa --como es natural-- con facilidad asombrosa. Para ello basta una sola palabra. Por ejemplo una muestra:

--¿Y tu mamá?
--En el comedor.
--Voy a verla... ¿Se puede?
--Adelante!

Así, sin más complicaciones hemos pasado del salón al comedor. Eso es imposible en el teatro. Y por ello la adaptación de "películas" resulta un trabajo relativamente cómodo. Todo depende de que la sincronización de sonidos se lleve de manera adecuada y oportuna.

En Mallorca empieza a hacerse algo en este sentido. Es decir que la "comedia o guión radiofónico" se escribe y con éxito por cierto.

Hace algún tiempo la gente hubo de comentar favorablemente el guión titulado "Suzy", de dimensiones parecidas a las comedias teatrales y que gracias a la cantidad de sonidos y efectos intercalados obtuvo un señalado éxito.

Hoy nos hallamos ante el caso de una nueva obra radiofónica: "La vida sigue" de Alejandro Acevedo --el afortunado autor de "Suzy"-- que mañana será lanzada por los micrófonos de la emisora local y que --hemos leído la obra-- habrá de sorprender agradablemente, porque el acoplamiento de efectos y sonidos es francamente original e inesperado.

¿Por qué --preguntamos, así como se escriben comedias no se escriben guiones radiofónicos?

JIMMY

DOMINGO

POSTULACION DE

"AUXILIO SOCIAL"

JUANITO VALDERRAMA



con el fantástico espectáculo
PENA Y ORO

**JUEVES
DIA 1.º**

Teatros

HOY "EN TOMEU DE SA DRASSANA"

Hoy sábado la compañía de teatro regional titular del Principal repondrá la maravillosa obra de don Miguel Puigserver que tanto éxito obtuvo al ser estrenada en Palma en 1931 titulada "En Tomeu de Sa Drassana".

Anoche tuvo lugar el ensayo general de esta obra y parece que será esta una de las obras que la Compañía mencionada interpretará con más cariño y simpatía. Las frases irónicas, agudas y humorísticas cien por cien han sido bien captadas por los elementos que las pronuncian dándoles toda la fuerza emotiva que aquel gran escritor puso en ellas.

La taquilla del Principal estará abierta de 12 a 1 para facilitar la venta de localidades.

MAÑANA GRAN FIESTA INFANTIL

La Dirección de Tarjetas Infantiles ha organizado para mañana

una gira campestre con visita al interior del Castillo de Bellver y por la tarde una función de cine a base de las películas "Tomás Brown" y la caballista "La Ley del más fuerte".

A las 10'15 se reunirán todos los niños que deseen tomar parte en esta fiesta infantil o en la plazoleta frente a la Capilla de San Alonso Rodríguez en el Bosque de Bellver los que asistan a pié y en la Plaza de la Lonja todos aquellos que deseen concurrir montados en bicicleta.

Para más detalles se ruega a todos los que deseen asistir lean el programa expuesto en las vitrinas del Teatro Principal.

En la función de cine las localidades serán una peseta general y cinco pesetas butaca.

¡Suscríbese a LA ALMUDAINA

POR LAS CALLES DE UNA CIUDAD AMERICANA CRUZA LA MAS TERRIBLE AMENAZA COLECTIVA

Richard WIDMARK
Paul DOUGLAS
Barbara BEL GEDDES



PANICO EN LAS CALLES

DIRECTOR ELIA KAZAN

MIEI COLES en **AUGUSTA y BORN**

Hasta el martes
EL CAPITAN PIRATA

EN TECNICOLOR
con Yvonne de Carlo
y Philip Friend

Recuerde:

Una película mejor que "EL DESFILE DEL AMOR" y se titula: "EL VALS DEL EMPERADOR", en tecnicolor

Películas nuevas

"PANICO EN LAS CALLES"

El matrimonio Widmark tiene una hijita, Ann, que acaba de cumplir cinco años y Richard asume sus obligaciones paternales con toda seriedad. Por ejemplo aunque su debilidad sería adquirir un aparato de televisión no lo hace para

evitar que la pequeña se quede en casa en lugar de hacer vida sana al aire libre.

Por otra parte los Widmark llevan una vida muy sencilla en su modesta casa de la cual son propietarios, pues solo disponen de una sirvienta y dos automóviles modelo antiguo. Tienen recogido "Criket" un poney de polo ya impropio para este deporte que es la moda de la familia.

El célebre gangster de la pantalla actúa junto a Paul Douglas y Bárbara Bel Geddes bajo la dirección de Elia Kazan, en la producción 20th Century Fox "Pánico en las calles" que estrenarán en pantallas de las Salas Augusta Born, el próximo miércoles.

"EL PISTOLERO"

Un famoso revólver vuelve a la pantalla en "El pistolero", película de la prestigiosa marca 20th Century Fox que el próximo estreno en nuestra ciudad.

Se trata de un antiguo revólver de seis tiros que George O'Brien utilizó hace años en películas de cow-boys y de imborrable recuerdo.

Hoy el mismo revólver del enterrado del mismo alma de los estudios es empuñado por Gregory Peck en su interpretación de Jimmie Rine, temible pistolero del Oeste. Completan el programa Henry Vescott, Jean Parker y Mildred Mitchell y la dirección corre a cargo del prestigioso Henry King. Esta cinta se estrenará próximamente en el circuito Rialto, Moderno y Capitol.

UN GRANDIOSO EXITO CONSTITUYO EL ESTRENO

de

¡Si ella lo supiera!

¡El mejor seguro contra las preocupaciones!

¡La película del millón de carcajadas!

PAUL DOUGLAS
LINDA DARNELL
CELESTE HOLM
CHARLES COBURN



¡SI ELLA LO SUPIERA!

DIRECTOR: EDMUND GOULDING

La comedia que le hará llorar... de risa
(Aut. mayores)
VEALA EN

RIALTO - MODERNO CAPITOL

ESTRENO INMEDIATO



El humo de sus pistolas llenó de brumas su cerebro.

PROGRESO

HOY DESDE LAS 8'30

De corazón a corazón

por GREER GARSON
y WALTER PIDGEON

BELINDA

por JANE WYMAN
y LEW AYRES

En el escenario:

ALTAS VARIEDADES

con JUAN JOSE GINES
JUANITO COLL
PEPITA MARZAL
INA SAVOY

MICHEL

PEPITA VELAZQUEZ

LES ROSEMINÉ

y la orquesta MUSILANDIA

-PRECIOS DE CINE

DOMINGO DIA 28

POSTULACION DE

"AUXILIO SOCIAL"

TEATRO PRINCIPAL

HOY
A las 7 y
a las 10:30

EN TOMEU DE SA DRASSANA

de MIGUEL
PUIGSERVER

por la
COMPANIA DE
TEATRO REGIONAL



Tanques y tropas de infantería norteamericana recuperaron ayer la ciudad de Suwon

Más de 500 incursiones realizó la aviación contra el sistema de comunicaciones norteamericano

Suwon (Urgente). — Tanques y tropas de infantería norteamericana han recuperado hoy, viernes, Suwon, sin disparar un tiro. — Efe.

ron dos grandes convoyes de 100 a 150 vehículos, descubiertos en la carretera entre Kaesong y Kumchon, en la región de Kjangnongdon.

Tokio. — El comunicado del octavo ejército dice que ha habido ligero contacto con el enemigo en las zonas de Osan, Suwon y Kumyanyang, en el frente occidental, así como al Noroeste de Wonju y Sureste de Yangyang.

Frente de Corea. — Durante la pasada noche los bombarderos norteamericanos B-26 atacaron

Según informes los pilotos, 22 vehículos quedaron destruidos o averiados.

“Soldados aliados — prosigue — han entrado en Hoensong, sin tomar contacto con el enemigo.

Los B-26 atacaron también 41 ciudades en manos enemigas en el sector de Seul. Los cazas de la quinta fuerza aérea declaran haber dado muerte a unos 350 soldados enemigos en el curso de 500 incursiones llevadas a cabo.

En los frentes central y oriental, poco o ningún contacto con el enemigo. En un ligero encuentro entre 5 soldados adversarios y elementos aliados, a 10 kilómetros al Sureste de Suwon, dos soldados enemigos fueron muertos y otros dos prisioneros”. — Efe.

También anuncian los pilotos que 400 depósitos de abastecimiento de los comunistas resultaron destruidos. — Efe.

Tokio. — La aviación aliada ha arrojado hoy, viernes, 150 toneladas de bombas y ha bombardeado cuatro puentes. Los resultados han sido excelentes y no se ha encontrado oposición, según informan los pilotos de las fuerzas aéreas de Extremo Oriente. — Efe.

Las gestiones de Dulles en el Japón



Tokio. — John Foster Dulles, encargado de los preparativos de paz en el Japón, ha comenzado esta mañana sus consultas recibiendo en primer lugar a J. Sebald, delegado de los Estados Unidos en el consejo aliado del Japón.

La vieja ciudad amurallada, de 8 siglos de antigüedad, fué tomada por las tropas a las once de la mañana, hora local. No se encontró resistencia alguna, ni tropas comunistas. — Efe.

Durante su estancia en Tokio, Foster Dulles se entrevistará con las principales personalidades americanas y japonesas. — Efe.

La vieja ciudad amurallada, de 8 siglos de antigüedad, fué tomada por las tropas a las once de la mañana, hora local. No se encontró resistencia alguna, ni tropas comunistas. — Efe.

Tramitación de la crisis holandesa

Tokio. — El jefe del gobierno japonés, Shigeru Yoshida, en un discurso pronunciado en el parlamento, ha advertido que debe tratarse con cuidado la cuestión del rearme y ha prevenido que siempre hay peligro en que pueda surgir una agresión en el exterior y una dictadura militar en el interior, y que un programa de rearme en gran escala haría tambalearse a la economía japonesa. — Efe.

La Haya. — La Reina Juliana recibe hoy a los diversos jefes de partido, en un intento de sustituir al gabinete de coalición, que dimitió ayer, después de haber presentado la renuncia de su cargo el Ministro de Asuntos Exteriores.

La Reina ha conferenciado ya con el jefe del partido de la libertad, cuya moción de desconfianza precipitó la crisis.

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía de Teatro Regional. A las 7 tarde y a las 10:30 noche. Reposición de la obra de Miguel Puigserver “En Tomeu de Sa Drassana”.
BALEAR. — Compañía de zarzuela de Alfonso Hernández. A las 6:30 tarde: “El anillo de hierro” y a las 10:15 noche: “Bohemios” y “Maruxa”.

FANTASIO. — Desde las 3:30 “Apartado de Correos 1001” y “El Chico de Michigan” (Programa tolerado menores).

HISPANIA. — “Juzgado de guardia” y “El signo de la Cruz”. (Autorizada para mayores).

LIRICO. — “De corazón a corazón” y “Belinda”.

METROPOL. — Desde las 3:30 “Vida de mi vida” y “Cita en los cielos”. (Autorizada mayores).

MODERNO. — Desde las 3:30 “Si ella lo supiera” y “Criminal por amor”. (Programa autorizado mayores).

MODERNO (Sta. Catalina). — “Apartado de Correos 1001” y “El Chico de Michigan”. (Programa tolerado menores).

ORIENTAL. — Desde las 3: “La jungla de asfalto” y “La mansión de Drácula”. (Programa autorizado mayores).

PROTECTORA. — Desde las 3:30 “Vida de mi vida” y “Cita en los cielos”. (Autorizado mayores).

PROGRESO. — “La extraña pasajera” y “La niña constante”.

RIALTO. — Desde las 4: “Si ella lo supiera” y “Criminal por amor”. (Programa autorizado mayores).

VICTORIA. — “El Capitán Pirata” (tecnicolor) y “Alma zingara” (Programa tolerado menores).

Cines

ACTUALIDADES. — “Clausura del Año Santo en Roma”.

ASTORIA. — A las 3:15: “Puente de mando” y “Con corazón y espada” (Menores).

AUGUSTA. — Desde las 4: “Alma zingara” y “El Capitán Pirata” (tecnicolor). (Programa tolerado menores).

AVENIDA. — A las 3:15: “Puente de mando” y “Con corazón y espada” (Tolerada menores).

BORN. — Desde las 3: “El Capitán Pirata” (estreno).

CAPITOL. — Desde las 3: “Si ella lo supiera” y “Criminal por amor”. (Programa tolerado menores).

DORADO. — Desde las 3:30: “La jungla de asfalto” y “La mansión de Drácula”. (Programa tolerado menores).

LIRICO

HOY
La historia de una mujer que supo amar a dos mil niños

DE CORAZON A CORAZON

(En tecnicolor)
por GREER GARSON y WALTER PIDGEON

Y una película inolvidable que marca una fecha en la historia de la cinematografía

BELINDA

por JANE WYMAN y LEW AYRES

TEATRO BALEAR

Temporada popular de Zarzuela

Compañía Lírica de ALFONSO HERNANDEZ

Hoy a las 6:30 tarde
Gran Función de HOMENAJE que tributa la Compañía a la memoria del que fué insigne Maestro Mallorquin
DON MIQUEL MARQUES
La zarzuela en tres actos, libro de Marcos Zapata y música del insigne Maestro Miguel Marques

El Anillo de Hierro
por MARGARITA GARRIGOS, MARIANO IBARS, A. QUERALTO
Noche a las 10:15
La joya lírica de Serafin y Palacios, música del Maestro Vives

BOHEMIOS
por MARGARITA GARRIGOS y MARIANO IBARS
La ópera en dos actos, de Frutos, música del inmortal Maestro Vives

MARUXA
por PEPITA VILLAMAYOR, MARGARITA GARRIGOS, CRISTOBAL MASSANA, ALEJO QUERALTO y FRANCISCO MORTES

MANANA DOMINGO A las 5:30 tarde
La Dolorosa y La Tempestad
Noche a las 10:15
Los Guapos y El Anillo de Hierro

Dewey apoya a Eisenhower para presidente



Albany. -- El gobernador del Estado, Thomas Dewey, ha reiterado en una conferencia de Prensa su apoyo a la candidatura del general Eisenhower para la Presidencia de los Estados Unidos en las elecciones de 1952. -- Efe.

Los planes para el rearme de la Gran Bretaña

QUINTA REUNION DEL GOBIERNO

Londres, 26. -- Por quinta vez en esta semana se ha reunido el gobierno británico, con el fin de terminar los planes de rearme del país y del llamamientos reservistas, que se anunciarán el lunes en los Comunes.

El primer ministro, Attlee, pronunciará esta noche un discurso destinado a preparar a la nación para las consecuencias económicas del rearme. -- Efe.



(Continuación)

media noche. En aquel caos glacial, donde todo parece confundirse y donde los detalles del relieve solo son evidentes al tocarlos, nuestros compañeros deambulaban durante todo un día, cegados por los torbellinos. Ascenden. Se creen demasiado altos, vuelven a descender sin percibir la salida del estrecho pasillo que conduce al Campamento 4, y del que solo los separa doscientos metros.

Por el tono livido que adopta la nieve comprenden que la noche se aproxima y que lo que mas temen se acerca asimismo de manera inexorable. Va a serles preciso pasar la noche al raso, expuestos al frio y a la tormenta. Saben perfectamente que muy pocos han sobrevivido en el Himalaya a un vivac forzado, a 7.000 metros. Tratan de abrigarse y empiezan a excavar un agujero, cuando Lachenal, que se ha alejado unos pasos, lanza un grito y desaparece. Los otros tres se acercan aturdidos por aquella inesperada catástrofe, cuando perciben una voz lejana que les advierte que la grieta tiene solamente 4 o 5 metros de profundidad, que el fondo parece sólido y que en aquel lugar se hallarán al abrigo del viento. Se introducen todos en ella y proceden a instalarse lo mejor posible, descalzándose y metiendo los pies en la mochila. Tratan asimismo de compartir el único saco de dormir individual que Terry lleva consigo. A pesar de todo,

el frio los tortura desde el momento en que quedan inmóviles. La primera mitad de la noche es atroz. Sin embargo, una desgracia aun peor les aguarda.

Antes del alba una porción de nieve se desprende, deslizándose por la pendiente sobre ellos, y los deja encerrados en la grieta como en una tumba. Pero no quieren morir. Sofocados y aturidos se debaten contra aquel nuevo obstáculo, logrando deshacerse de él.

Todo cuanto llevaban consigo, ropas, material de recambio y sobre todo calzado, queda sepultado. Con los pies envueltos solamente en sus calcetines, Herzog hurga en la nieve, mientras el alba blanquea los muros de la grieta.

No es sino al cabo de una hora de esfuerzos que logran recobrar los cuatro pares de botas, pero no ocurre lo mismo con algo que consideran como lo más precioso: la cámara que contiene la película impresionada en la cima.

La luz los ha cegado

A la mañana del 5 de junio, la tempestad se calma. Pero es casi ya demasiado tarde. Los dos vencedores de Annapurna se encuentran afectados por las penalidades, ya que, expuestos durante largo tiempo a las acometidas del frio, tienen los pies insensibles, y las manos de Herzog están duras y frias como la piedra. Rebuffat sufre una serie heladura en los dedos de ambos pies.

Y al levantarse el sol, los cuatro se dan cuenta de que su luz los quema, ya que la vispera se quitaron los lentes, y los rayos ultravioleta los ha dejado ciegos.

No pueden soportar la claridad, y como no saben cual es su paradero, consideran que todo ha terminado para ellos, si alguien no acude en su socorro.

Por lo menos, les queda el consuelo de haber luchado hasta el fin. Lachenal y Rebuffat salen de la grieta, se colocan en lugar bien visible y empiezan a gritar.

Se dirigen a los del campamento 4, pero una muralla de hielo detiene su voz, y este es el motivo de que los que nos encontrábamos en el campamento 2 fuésemos los únicos en percibir sus llamadas.

Cómo fueron salvados

Schatz salió de la tienda del campamento 4 hacia las ocho. No habiendo visto a nadie la tarde anterior, pensó que sus cuatro camaradas habían renunciado a aventurarse en la tormenta, pero que emprenderían el descenso aquel día.

Así es que trazó una señales con las que ayudarles, hacia el final de su trayecto. Esto fué lo que los salvó.

Pudo verlos a menos de doscientos metros de distancia, acercóse a ellos, y muy pronto, aquellos hombres que creían haber agotado todas sus fuerzas, se levantaron y emprendieron la marcha, vacilantes, pero solos, hacia el campamento.

Una pequeña avalancha muy inferior a la otra, despenóse a su paso, y recubrió en parte las tiendas en las que se albergaban los "sherpas". Estos se unieron a ellos y todos juntos emprendieron el descenso. El resto ya lo conocemos.

A última hora de la noche, Oudot sigue trabajando. El herido, Herzog, es sostenido por Noyelle mientras Schatz orienta la luz de su lámpara de bolsillo y yo lleno las jeringas. Oudot rebusca largo rato bajo la piel el leve latido de la vena femoral.

«Aprisa, el éter... la otra jeringa...»

La aguja se clava varias veces. La sangre surge y se coagula, mostrando un color negrozco. Es preciso cambiar de aguja, restañar la sangre y volver a empezar Maurice grita.

Oudot, embebido en su trabajo, no lo oye. Con voz concisa y breve, que no le había oído hasta entonces, solicita: «Aprisa, el éter... la otra jeringa...»

Trabajo de precisión que, incluso en una clínica reclamaria infinitas precauciones, atentos ayudantes y todo un arsenal médico. En cambio, es agachado bajo el exiguo techo de una tienda, húmeda en la nieve, que Oudot ha de llevarlo a cabo, a 6.000 metros de altitud, mientras el eco trágico de las avalanchas resuena en la oscuridad.

Establecemos un plan de evacuación

Al día siguiente, abandono la tienda donde, a mi lado, Rebuffat ha estado delirando toda la noche, y celebramos con Oudot un breve consejo de guerra.

Se establece un plan de evacuación. Va a sernos preciso transportar los heridos sobre varios kilómetros de glaciar, y hacerles franquear las barreras rocosas, las morenas y las corrientes de agua en crecida.

La más larga de las operaciones de salvamento en montaña va a empezar. Y no durará tan sólo treinta o cuarenta horas, como en los Alpes, sino semanas enteras.

Disfrutamos de una ventaja: el monzón no ha empezado todavía.

Ahora no somos más que cuatro los hombres válidos

Realizamos un breve examen de la situación. Pasado mañana las oftalmías estarán curadas. Podremos contar con Lionel, y en cuanto a Rebuffat dentro de unos días, estará en condiciones de andar. Los otros dos tardarán más... quizá algunos meses. En la actualidad, no somos sino cuatro hombres válidos, acompañados felizmente de los "sherpas". Bajo nuestros admirados ojos, Noyelle escribe en caracteres hindúes una carta a G. B. Rana, que el último "coolie" disponible se encargará de llevar a Tukucha y en la que se reclaman doce porteadores suplementarios.

Rebuffat, colocado en una loma entre tres esquís

6 de junio. -- Rebuffat es colocado en una loma tendida entre dos esquís. Por ser el meros grave, será él quien realice la primera experiencia de aquel transporte en trineo de socorro.

Schatz dirige a los "sherpas" que se unen al mismo, remontando durante la noche el trecho que los separa del campamento 1. Se siente profundamente afectado y recomienda emplear seis hombres, en vez de cuatro.

Nevada por la tarde. No es todavía el verdadero monzón. Cuando éste aparezca, la nieve caerá a razón de medio metro de espesor diario, amenazando bloquearnos.

(Continuará)

Copyright Federation Française de la Montagne - "El Correo Catalán" - LA ALMUDAINA. - Terminantemente prohibida la reproducción de texto y fotografías.



Chiste

El director de la oficina ha hecho un buen negocio. Ante empleados hizo gala de su buen humor contando anécdotas y chistes. Todos los empleados se reían como si nunca lo hubieran hecho. Todos se reían menos una mujer, que permanecía callada seria.

—Y usted, ¿es que no tiene sentido del humor? ¿No le hacen gracia mis chistes? —preguntó el director.

—Yo es que no tengo necesidad de reirme, porque voy a de este empleo pasado mañana.

Anécdota

Adolfo I de Suecia visitó a unos pueblos de su reino, y en uno de ellos, el Ayuntamiento le recibió con un refresco.

Bebió una copa el Monarca, se metió una mano en el bolsillo para sacar el pañuelo.

El Alcalde le dijo presuroso: —No se moleste Vuestra Majestad. Todo está pagado.

Crucigrama n.º 6

Grid for crossword puzzle with numbers 1-11 and some filled cells.

HORIZONTALES. -- 1, Proclamación -- 2, Ansar. Al revés: tulo etiope -- 3, Golpca. Al revés: Nombre de una letra -- 4, Simlo del Sodio -- 5, Nota. Leal -- Nota. Nota. Dios egipcio -- 7, revés: cierto tejido. Vocal repetida -- 8, Consonante repetida -- 9, Partir. Zarcillo -- 10, Doble Criba -- 11, Enseña.

VERTICALES. -- 1, al revés: Cubre. Escapatoria -- 2, Sosiego. Término. Al revés: Regalar -- al revés: Apunte. Al revés: Nota -- 4, Apunte. Consonante -- 5, Nota. Detras -- 6, al revés: gaza -- 7, Desciende. Epoca. Nombre de un río -- 8, al revés: Vigila.

SOLUCION AL GEROGLOFISMO NUM. 4: "Por falta de asistencia".

SOLUCION A LA CHARADA "Locura".

El estado del general Mannerheim

Laxsana, 26. -- No se ha mejorado en el curso del viernes estado del Mariscal Mannerheim, que no es -- se dice -- "ni bueno ni malo". El anciano militar y estadista tiene fiebre, pero todavía no empezado a tomar alimentos después de la operación abdominal que se le practicó hace dos días.

...y el mundo marcha

DETENER LA AMBICION RUSA CONTRA EUROPA

Mientras estamos pendientes de los nuevos "planes de paz" de la China comunista y de la proyectada Conferencia cuatripartita, destaquemos que el mundo sigue hablando y girando sobre el tema de la guerra.

Los políticos dicen que no hay más remedio que volver a hacer la guerra definitiva, mientras los técnicos y economistas concretan que las condiciones económicas son altamente desastrosas. La gasolina, el acero, la madera... valen hoy diez veces más, y hasta veinte veces más, y hasta en ciertos casos "no tienen precio" debido a que la técnica inventiva no logrado ir "más allá de lo previsto". Un rearme de las proporciones militares que exige el momento, supone un gran paso hacia atrás en la evolución industrial y comercial de todos los países. Poner en acción los resortes de un ejército, una marina y una aviación es una empresa de titánica envergadura solo posible cada 25 años. Aceptando el sello de "urgencia" --según aseguran la mayoría de los expertos de todo el mundo-- esta empresa de gran movilización militar podría ser una realidad dentro de menos años. Los ingleses dicen, concretamente, que para 1956. Hay que recordar, a propósito, que los Estados Unidos necesitaron más de dos años para conseguir situarse en condiciones de volcar todo su inmenso poderío industrial y alcanzar la victoria en la II Guerra Mundial. La producción de aviones pasó de 19.000 a 85.000 anuales; los tanques de 3.500 a 29.000; los barcos de 1.000 a 18.000, y así, todo. Como se ve, hubo de hacerse por sus pasos contados, con esas trabas lógicas con que se enfrentan los gobernantes que tienen que contar con autorizaciones del Parlamento --a pesar de poseer poderes excepcionales-- y de tener al frente de la movilización a hombres de la talla de un Baruch o de un Kaiser.

A este rearme europeo se oponen hoy abiertamente los comunistas y muchas izquierdas y derechas "aislacionistas". Solo el General Eisenhower podrá pronto dar la respuesta de lo "que es posible hacer con Europa". ¿Habrá posibilidades de organizar a Europa como muro de contención del expansionismo ruso-comunista? "¡Solo los Estados Unidos quieren la guerra!", gritan, y se manifiestan, los comunistas y las extremas izquierdas. Eisenhower --lo están viendo ya claro-- tiene una misión específica en Europa: levantarla contra Rusia. Detener la ambición rusa contra Europa. Porque la voz del destino en Asia ha sonado. Y para Occidente, en Asia no existe el verdadero peligro. Las cartas están sobre la mesa. Y ya se ve quien tiene los triunfos. Las potencias occidentales temen a Rusia por Europa, porque Europa es el corazón del mundo.



BARUCH